
                

 

Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα. Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα:  «Άμεση ανάγκη επαναλειτουργίας του Τμήματος Νοσηλευτικής στη 

Σπάρτη μετά την ολοκλήρωση της κατασκευής του νέου Γενικού 

Νοσοκομείου της πρωτεύουσας της Λακωνίας» 

Η Σπάρτη και συνολικά η Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας διέθεταν επί σειρά ετών 

Τμήμα Νοσηλευτικής, το οποίο αποτελούσε σημαντικό πυλώνα εκπαίδευσης και 

ανάπτυξης στον τομέα της υγείας για την ευρύτερη περιοχή της Πελοποννήσου. 

Ωστόσο, με το Νόμο 4610/2019, η έδρα του Τμήματος Νοσηλευτικής του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, λόγω έλλειψης σύγχρονων υποδομών, μεταφέρθηκε το 

έτος 2019 - 2020 στην Τρίπολη Αρκαδίας, αποδυναμώνοντας έτσι την ακαδημαϊκή και 

αναπτυξιακή δυναμική της Σπάρτης. 

Σήμερα, με χρηματοδότηση από το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος», βρίσκεται σε εξέλιξη 

η κατασκευή του νέου υπερσύγχρονου Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτης, ενός έργου 

κομβικής σημασίας για την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας, τόσο για το 

νομό Λακωνίας, όσο και για την ευρύτερη Νοτιοανατολική Πελοπόννησο.  

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, η ολοκλήρωση των εργασιών αναμένεται εντός 

του 2027, ενώ η πλήρης παράδοση και ένταξή του στο Εθνικό Σύστημα Υγείας 

τοποθετείται χρονικά τον Αύγουστο του ίδιου έτους. 

Το νέο νοσοκομείο θα διαθέτει σύγχρονες υποδομές, πλήρες φάσμα ιατρικών 

ειδικοτήτων, μονάδες εντατικής θεραπείας, καθώς και εξειδικευμένες υπηρεσίες για 
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παιδιά, γυναίκες και την ψυχική υγεία, υιοθετώντας ολιστική προσέγγιση στη 

φροντίδα των ασθενών. Οι υποδομές αυτές δημιουργούν τις ικανές και αναγκαίες 

προϋποθέσεις για την αναβαθμισμένη κλινική εκπαίδευση των φοιτητών της 

Νοσηλευτικής, στοιχείο απολύτως απαραίτητο για τη λειτουργία ενός σύγχρονου 

πανεπιστημιακού τμήματος. 

Παράλληλα, η τοπική κοινωνία, οι φορείς του νομού και σύσσωμη η ακαδημαϊκή 

κοινότητα έχουν επανειλημμένα εκφράσει την ανάγκη επαναφοράς της έδρας του 

Τμήματος Νοσηλευτικής στη Σπάρτη, ιδίως τώρα, υπό το φως της επικείμενης 

λειτουργίας του νέου νοσοκομείου. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε αν υπάρχει σχεδιασμός για την άμεση επαναλειτουργία 

του Τμήματος Νοσηλευτικής στη Σπάρτη, μετά την ολοκλήρωση και παράδοση του 

νέου, σύγχρονου Γενικού Νοσοκομείου της πόλης και εάν ναι, ποιο είναι το 

προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα; 

2. Έχουν ξεκινήσει οι απαραίτητες διαβουλεύσεις με το αρμόδιο Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου για την επαναφορά του Τμήματος και αν ναι, από πότε; Σε αντίθετη 

περίπτωση, πότε σκοπεύετε να το πράξετε; 

3. Λαμβάνοντας υπόψη τις νέες υποδομές του νοσοκομείου (η απουσία των οποίων 

οδήγησε στην απομάκρυνση της έδρας από τη Σπάρτη κατά το πρόσφατο παρελθόν) 

και προκειμένου να ενισχυθεί έτι περαιτέρω η εκπαίδευση στον τομέα της 

Νοσηλευτικής στο νομό Λακωνίας, ποιο είναι τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις που 

θέτει το Υπουργείο σας για την άμεση επαναλειτουργία του Τμήματος; 

4. Υπάρχει προγραμματισμός από το Υπουργείο για λειτουργία νέων πανεπιστημιακών 

τμημάτων με έδρα την πρωτεύουσα της Λακωνίας, ενός κατεξοχήν αγροτικού νομού 

με αξιοσημείωτη συνεισφορά στην παραγωγική ανάπτυξη της χώρας; 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 




